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Szentséges erő.
A társadalom beteg volt, egy megváltóra várt a szenvedő emberiség. Jézus eljött, tanított, 

meghalt és föltámadott. A tanítványok mikor pedig a Pünkösd napja elkövetkezett, mindnyájan együtt 
valónak egy akarattal . . .

És megtelének mindnyájan Szentlélekkel és kezdenek szólni más nyelveken, amint a Lélek 
adá nékik nyiíatkozniok — —

. . . Megszületett a legszebb ünnep: a Szentlélek eljövetelének, rózsák virulásának, tavasz tel­
jességének legszebb ünnepe, piros Pünkösd napja.

A szent lángnyelvek apostolai pedig szerte hordják Jézus tanításait: az eszmét, a szeretet val­
lásának az egész világot körülölelő s megváltó eszméjét.

Múltak a századok és a hívők elárasztották az egész világot; a katakombák sötét barlangjaiból 
fény özönlött a homályba, a világba. — Megtanulta az emberiség, hogy lelkűkben van valami isteni : 
az ész és a szeretet.

A megkötött, korlátokkal határolt tudomány fölszabadult nyűgeitől. Jézus tanításai közelebb 
hozták az embert az Istenséghez s lehetővé tették az emberi nem haladását.

Pedig a hit ott kezdődik, hol a tudomány végződik. Es mégis a jelenkori társadalom alapzata: 
a tudomány fejlődése, a felvilágosodottság. a mindenség titkainak sejtése csak akkor kezdődött, mikor 
az Istenember tanításai kicsalták az emberi lélekből az isteni szikrát: mikor az Isten és ember előtt 
mindenki egyenlőnek, testvérnek érezte magát.

Szabadság, egyenlőség, testvériség képezte a keresztyénség alapkövét: ez irányította az emberiség 
legrégibb múltját; e három eszme képezte fundamentumon nyugszik a jelen társadalom s ez a három 
szó jelzi az emberiség jövőjét.

E hármas Eszme alkotó, termékenyítő ereje sugárzott világgá a Szentlélek eljövetelének napján. 
És a lángnyelvek apostolai meghódították velők az egész világot a szeretet vallásának.

Ma nincsenek immár lánglelkü apostolok, kik a világot felforgató, ujjáteremtő nagy eszméket 
hirdessenek. Nincs is ilyenekre szükség. A megváltás műve csak befejezésre vár. Es a nagy mű bete­
tőzése, hovatovább a megvalósulás felé közeleg. Mert eszmék élnek ma is, nagy és szent eszmék, melyek 
az egészséges vérkeringésű. jövendő életre praedestinált nemzeteknél mindig fogékony talajra találtak.

Ezeken épült fel egy fél századdal ezelőtt az uj Magyarország is, de úgy, hogy a mai nyomo­
rékká csúfított alakjában talán még szerencsétlenebb, mint hajdanta volt.

Pedig a magyar soha sem zárkózott el a gondolatnak, az eszméknek üdítő, uj életerőt adó fu­
vallata elől. Haladtunk a haladókkal: gondolkoztunk a gondolkozókkal és cselekedtünk a haladás, a 
tökéletesbülés fölfelé törő törvényei szerint

Hamis próféták azonban mindig voltak és lesznek is. A ficamodon gondolkozáséi, tévútra vezetett 
vagy önös célokat hajhászó stréber politikusok még ma is hintik a romlás csiráit magokban hordozó, 
sötétségben tenyésző magvakat. Sőt most talán még ijesztőbben felburjánoznak ezek, mint mikor még a 
becsületes, magyar agyak mind a megalkuvást nem ismerő független Magyarországról álmodoztak.

Pedig talán soha közelebb nem állott ez a hátán fekete sárga púpot viselő nemzet fényes álmai­
nak megvalósításához, mint ma.

A két szélsőséget tartó mérleg-kar soha annyira le nem billent, mint most, midőn fojtogatott 
ipari és gazdasági életünknek, a nemzet életének vagy halálának kérdése már sikoltó szavakkal kiált 
a lassú, elernyedt idegekkel mozgásnak indult nemzet fülébe.

. . . Oh jöjjetek el lánggal, hazafiúi szent lánggal ihletett próféták! Hirdessétek, zengje ajkatok 
a haladásnak, a szent eszméknek, az igaz, soviniszta nemzeti érzéseknek csodásán fenséges himnuszát!

Oh jöjjön el újból az első, a Szentleiket hozó bűbájos és gyönyörűséges Pünkösdnek ünnepe ! 
Hozza el a hármas szent Eszmének, az igazságnak fényben ragyogó világosságát. Oltsad szivükbe, értesd 
meg áz eltévelyedettekkel, vérünkből való ellenségeinkkel is az Eszme hatalmának, mindenhatóságának 
megdönthetetlen igazságát.

így jöjj el: igy üdvözölhessünk téged, óh virágillatos tavasz teljességének, szeretet vallásának, 
Eszme terjedésének gyönyörűséges ünnepe: piros Pünkösd napja!

Lapunk mai száma 12 oldal.
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Angol tőke Kecskeméten.
ys) Szomorú valóság, hogy Kecs­

keméten, ebben a nagy, szinmagyar s 
60 és egynéhány ezer lakost számláló 
városban, melynek lakosai között szép 
számmal találkoznak a jómódban élők, 
mondhatni vagyonosok, oly sivár képet 
mutat az ipar, különösen a nagyipar 
fejlődése.

Kisiparosaink között van ugyan 
akárhány, aki fel tudja venni a ver­
senyt s kielégíti a fokozottabb igényeket 
is minőség, — de nem mennyiség dol­
gában. \ an erre bizonyíték is.

A városi villanyvezetékek tartóit 
vastartókkal cserélték ki. Vállalkoz­
hatott e volna erre komolyan kecske­
méti iparos ? Nem ; mert nyolcszáz ilyen 
oszlop elkészítésére, záros határidő alatt, i 
nem kepes egy, még 10—15 munkás- | 
sál rendelkező műhely sem. Azért em­
lítem ezt föl csak, hogy bebizonyítsam, 
miszerint a kis és közép iparos mű­
helyek teljesítési képessége korlátolt, 
még e város lakosságának igényeit 
sem képes kielégíteni. Hát még kivi­
telre hogy tudna dolgozni ? — Ez kü­
lönben természetes is. Az a tőke, 
melyet iparosaink üzletükbe belefek­
tethetnek, semmiképen nem elegendő 
arra, hogy fokozott teljesítést kíván­
hatnánk tőle.

Ez hiányzik Kecskeméten : a tőke. 
Vagy inkább a vállalkozási kedv. Ez 
okozza, hogy a gyárvállalatok, még 
nagy részben azok is, melyek közvetlen 
szükségletünket elégítenék ki, oly gyé­
ren vannak képviselve. Vagy egynéhány 
többé-kevésbbe ócska gőzmalmunk, 
téglagyárunk, van egy konzervgyár, 
egy szeszgyár s most alakul egy ki­
sebb arányú gazdasági gépgyár.

De hol vannak nálunk azok a 
hatalmas gőzmalmok, melyek nemcsak 
a kis őrletők érdekeben állanak fönn, 
hanem a maguk számára vásárolva a 
környék gabonáját s ezáltal annak jó 

piaczot biztosítva, előmozdítják a vidék 
gazdasági föllendülését, nem is szólva 
a temérdek munkáskézről, melyet egy 
ilyen nagy iparvállalat foglalkoztat ? 
Vagy van-e a föntebb elsoroltakon kí­
vül egyetlen iparvállalatunk is, mely 
kivitelre dolgozna ?

Rámutattunk már az ipari pangás 
okára, mely a vállalkozási kedvetlen­
ségben és első sorban pedig a tőke­
hiányban áll. Országos baj ez. Ország­
szerte idegen pénzén épülnek a gyárak, 
ha egyáltalán épülnek, az egész or­
szágot behálózza az idegen, különösen 
pedig osztrák tőke.

Ha már úgy áll a dolog, legalább 
azon legyünk, hogy az adott esetek 
közül azt válasszuk, mely legkevésbbé 
veszélyes ránk nézve, vagyis ha idegen 
tőke kegyelméből kell reparálni a hazai 
ipar tátongó hiányosságait, legalább 
ne osztrák tőkével tegyük azt.

Ez volt az intenciója Kossuth 
Ferencznek is, mikor a közelmúltban 
lezajlott angol vendegjarás alkalmával 
fölhívta azok figyelmet e körülményre, 
arra, hogy itt van munka, ami az ipar 
megteremtéséhez szükséges, csak épen 
töke kell a természetes kincsek és 
munkaerők kihasználásához.

E felhívásnak meg is lett a kellő 
foganatja. Megbízható forrásból tudjuk, 
hogy angol pénzemberek eddig, mintegy 120 
millió koronát jegyeztek magyarorszagi ipar­
vállalatok céljaira.

Legközelebb egy cérnagyár alakul 
ebből a pénzből és több szövő- es posztó­
gyár még eddig meghatározatlan helyeken.

Szintén megbízható helyről tudjuk 
azt is, hogy e töke hovaforditása felett 
Szterényi, az államtitkár és egy fővá­
rosi cég határoznak, ők határozzák 
meg, hogy a tervbe vett gyártelepek 
hol létesüljenek.

Ezekre akarjuk felhívni a város 
tanácsának figyelmet. Kiszámíthatatlan 
előnyökkel járna Kecskemét városára 
csak egy ilyen gyárnak megnyerése is.

Ha el akarjuk érni, hogy Budapest és 
Szeged, az ország két legnagyobb 
városa között elterülő vidéken domi­
náló szerep biztosittassék Kecskemét 
számára, azt csak úgy tehetjük, ha 
megteremtjük itt is a nagy ipart.

Most mozgolódjunk, mert ha a 
kormánynál kivihetünk valamit, azt 
csak most tehetjük. Hogy miért, azt 
nagyon jól tudják az illetékesek.

Jőuel . . .
A nagy drámának végső felvonása:
Az Isten-ember felfeszittetett.
Az Eszme győzött és feltámadása 
Meghódított milliárd népeket.
Es aztán mennybe szállt a fényes eszme, 
Legyőzte mind, a kishitűeket.
Az egykor szégyenfából rég' azóta
Az emberiség imádsága lett.

A nép felejt, a hite meglazulva,
Hitet tagadva élnek milliók
Oltárt, szentséget lábbal letipornak
S nem gyötrik őket égi víziók.
A szeretet szentséges ihletevei
Ugyan ki lenne eltelve ma itt ? . . .
Az égi üdvösség valósulása
Ugyan kinek szépíti álmait ?

Pedig az isten-ember úgy akarta 
Mikor értünk a megváltásra jött, 
Hogy ember embertársait szeresse 
S ne éljen rút gyülölségek között.
Az idők romboló hatása hozta,
Hogy nincs a népnek többé semmi szent 
Es kárba ment a dráma alkotása,
Nem tudjuk már Megváltónk mit izent.

A mennybe szállt hívőinek köréből
S Isten szavával tett Ígéretet:
Tüzes nyelvek alakjában leküldött
A Hit erősödésre — szellemet.
A Szentiéleknek erkezése napján
Itt ime egy újabb fohászkodás
A népek szunnyadó kereszt-hiteben, 
Jövel Szentlélek ! — Uj feltámadás !

Henter Qyula.

TÁRCA. -«s?

Tavaszi kóborlások.
Irta: Bugac.

Nagyon is jó melegségei vannak már 
ilyenkor az időnek. Szépen melengeti az 
örvendő határt a tavaszi vagy inkább 
nyárias napsugár. Mosolyognak a vidékek, 
vigadoznak a madarak és nevetnek a zöl­
dé lő ve lesek.

A városi népet mintha csak húzná 
valami kifelé a szabadba. Pedig a kőfalak 
közt azt se tudják talán, hogy mikor vi­
rágzik a fa. De beérzik ez a városba is. 
Ha nem az illat is, de a gyorsan ébredő 
tavasz lehelete minket is kőiül simogat.

Egy gondolatra, egy hivó szóra künn 
vagyunk hát ilyenkor a tanyák vagy a 
szőlők közt. Mert szép a napoknak ébre­
dése, a hajnal, de sokkal szebb az esz­
tendő hajnala: a tavasz . . .

Búzát hordunk a tanyáról befelé 
eladni.

Ez a búza nem az enyém ; meg a 
tanya se. De örülök, hogy én is hozom. 
Mert benne vagyok ebben a hordásban 
magam is annyiban, hogy jó félórája el­
indult már a két szekér az élettel ; mi 
magunk meg a gazdával kocogunk utánuk 
a könnyű kocsin.

Ez a kocsin ülő felekezet három em­
berből álló; negyedik a Pista gyerek, a 
beteg, akit az orvos elébe hozunk. így 
vagyunk eszerint a következők: Elől ül 
a hajtó legény, Jóska; mellette az ök- 
lömnyi kanászgyorek, Pista; egy sorral 
hátrább kényelmeskedünk pedig mi ket- 
len : a gazda és jómagam.

A buzahozatalnak meg az a törté­
nete, hogy jó gazda ősszel nem szokta 
eladni a termést. Tavaszra igencsak lendül 
az ára mindennek. Ámbátor van úgy, hogy 
ilyenkor még rosszabbak az árak, mint 
őszön. Ila azonban javul az ár, akkor a 
jó gazda eladja a termést ; ha pedig nem 
javul, akkor tovább vár, ha tud várni. 
Csakhogy épen ez a várakozás dönti meg 
ezeket a búzái elveket; a várakozás a 
veszedelme az egész eladási elméletnek.

A legtöbb közepes formájú gazda 
ugyanis leginkább nagyon rossz gazda. 
M ért igaz, hogy várakozik az eladással 
tavaszig is, vagy addig, ameddig ; sőt ka­
matos pénzen is élősködik. Tavasszal 
azonban már csak eladja a buzácskáját, 
ha olcsóbban kérik is, mint ősszel, — mert 
kénytelen vele, — mert kell a pénz. A 
szegény ember hát mind rossz gazda, mert 
úgy kényszeríti a sors. Nem igaz ám a 
szerencse vakságáról szóló mese se. Nem 
vak a szerencse, mert kacsintgat az; 
csakhogy mindig a gazdagokra. Soha se 
hallottam én még azt se, hogy szegény 

ember nyert volna a lutrizó játékokon. 
Pedig épen ezek a rossz vagyoni sorban 
élősködők uzoválják a iulriskodást, azok 
kergetik a szerencsét legtöbben. Mert 
hiába no 1 Szép dolog az a gazdagság és 
kívánatos’ Az én házigazdám is hozza hát 
a búzát a városba, mert most épen jól ké­
rik. Itt vannak különben az ünnepi ki­
adások, tavaszi munkálatok, törlesztés s 
más egyéb nemszeretem költségek. Kell 
a pénz no!

Hamarosan utolérjük az elől járó két 
szekerei. Mert olyan bölcsféle állat ez az 
ökörfajta! Nincs annak sietős útja sohse. 
Olyan komoly, akkurátus lépésekkel mé­
regeti az az országutat, mintha olvasná, 
hogy, ejnye a kutyafáját, hát hányat kell 
még lépni hazáig! Higgadt mérsékletű az 
ökör járása, mint egy vaskalapos, nagy- 
bölcsességű vén tudósé. De ez a járás 
aztán biztos is, nem olyan hebe-hurgya, 
mint némelykor a lovaké.

Hát különben álldogál is most épen 
az a buzaszállitó tránszport. Valami hiba 
akadt a szekerek körül.

— Mi a no. Tán valami baj van — 
kérdi a legény’ a kocsi elejéről.

— Az ! — mondja a karaván vezető 
öregbéres, András. Éhez a rövid felelethez 
hozzáemlitődölt egyékbént a szentséges 
Úristennek szent neve is.

Közbevetőleg azonban legyünk tisz­
tába azzal a kérdéssel is, hogy ez az
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A lutheránus papfogás.
A lutheránus atyafiaknak a múlt 

vasárnap lezajlott papmarasztási aktuson 
is történt egynéhány olyan história, ame­
lyeket kár volna a feledés fátyolával le­
bontani.

Arról volt szó, hogy Melczer Dezsőt 
meghívják e, vagy sem. A szavazás tehát 
Melczer Dezső mellett, vagy Melczer Dezső 
ellen történt.

Egy igazhivő orvos hetvenhét pecsé­
tes titkot csinált a szavazásból, mert a 
szavazás csakugyan titkos volt.

A szavazó céduláját, hogy nagyon 
titkos legyen a művelet, zárt kuvertben 
adta át a szavazatszedőknek. Mivel pedig 
ilyen titokzatos szavazó cédula nem volt 
több csak ez egy, az elnökség ilyenfor­
mán vette számításba a szavazatok össze 
olvasásánál:

— Beadatott egy kuvertbe zárt sza­
vazat is, amelyet most fölbontok. A benne 
talált cédula Melczer ellen szól.

Mosolyogtak az atyafiak, mivel min­
denki tudta, hogy ki adta be az egyetlen 
le vél bori tokos szavazatot.

— No de azért a többiekről senki 
se fogja megtudni, hogv ki hova szava­
zott — mondja Angyal Vidor.

— Miért?
— Mert a választás után bankett 

lesz s azon bizonyosan mindakét párt 
megjelenik, — magyarázta tovább. — Az­
tán bizonyosan túrós csusza lesz az első 
fogás, arra pedig a kissebbségben maradt 
párt is csak úgy mosolyogni fog, mint a 
nyertes párt ... A csusza végül minden 
haragot s szenvedélyt elenyésztet s igy 
változik át a túrós csusza lutheránus bé­
kegalambbá . . .

Kukacbiztos.
Az állami selyemtenyésztő intézet 

felügyelőségének kérelmére a főkapitány 
Konya Imre tűzoltóparancsnokot bizta 
meg, hogy a selyemhernyókért jelentkező 
felektől felvegye a megrendelést.

Tegnap délelőtt egy haleszi ember 
nyitott be félénkén az egyik irodába.

— Alasun kérőm a kukacbiztos úr­
ral vóna dógom.

— Kivel ?!
— Má mint a kukacbiztos úrral.
— Kukac! . . . Kukacbiztos . . . 

Ilyent nem ismerünk barátom!
— Hát hiszen kidobóták. hogy je- 

löntközni lőhet sejömbogarak irányába.

— Vagy úgy! — mondották neki.
— Menjen fel a katonai nyilvántartóba, 
ott van a Kónya ur, biztosan az a kukac­
biztos.

Szemelyleiras.
Egy bitanságba jutott ökörről a kö­

vetkező hirdetményt kapta Kóti Gergő 
városi dobos és azt harsány hangon szó­
ról szóra ki is hirdette ilyenformán: 

„Egy magas termetű (nem volt 
karcsú is?) vadtermészetű, 8—10 
éves, kékes színű, bal pofáján isme­
retlen bélyegű ökör bilangságba vé­
tetett/

A hiányzó szent.
A M. H. Írja: A képviselőházban a 

folyosó márványfala mentén az oszlopdi- 
szék tetején apró szobrok jelzik a magyar 
ipari és mezőgazdasági foglalkozási ága­
kat. Van e szoboralakok közt cserző varga, 
kovács, kerekes, magvető, arató, szűr­
szabó, tímár stb.

A hirös városnak, Kecskemétnek egy 
érdekes típusa, Gubacsy Pál öreg juhász 
sétálgatott tegnap nagy áhítattal a folyosón.

Nézte a folyosó aranyos cifrázatait, 
a csillogó márványfalakat s végre meg­
akadt a tekintete a szobrokon. Sokáig 
nézegette a cifra szoboralakokat s egy­
szerre csak keservesen sóhajtott fel :

— Haj, hej, mindenféle szent van 
itt, csak juhász nincs!

Az igazmondó.
Áll a törvény ház folyosóján egy 

magyar és várja, mig a sor rákerül. Meg­
látja egy ügyvéd ismerőse és azt mondja 
neki :

— No, mire vár itt István bácsi ?
— Hát egy kis ügyem vóna itt a 

bíróságnál.
— Van-e ügyvédje?
— Nincs! — ránt egyet a vállán 

István bácsi. — Nem is kell, — mondja.
— Mer én most megakarom mondani 
az igazat! . . .

Érdekes a dologban az, hogy az ese­
tet azzal a föltétellel mondotta el ügyvéd 
ismerősünk, ha a nevét nem Írjuk ki.

NAPI HÍREK.
El Romániába.

Kecskemét városa, amelyről pedig 
el lehet mondani, hogy békés, józan pol­
gárok lakják, áldatlan bérharcnak volt 

I

színhelye nemrégiben. Az épitő mesterek 
és munkások állottak szemben egymással 
s harcuk bizony legtöbbször tulment a tisz­
tességes küzdelem határain s gyakran 
egyéni versengéssé fajult.

Nem akarjuk most azt vitatni, hogy 
a munkásoknak volt-e igazuk, midőn azt 
követelték, hogy munkájuknak ne az ered­
ményét, hanem a reá fordított időt fizes­
sék meg tekiutet nélkül arra, hogy ezen 
idő alatt lelkiismeretesen dolgoztak-e, vagy 
pedig a munkaadóknak midőn megunva, a 
munkának végletekig való húzását — ha­
lasztását, a munka eredményét akarták 
megfizetni.

A munkások pedig abba hagyták a 
munkát s hogy szavuknak nagyobb nyo- 
matékot adjanak, egy jó nagy részük ki­
ment Romániába, abban a hiszemhen, hogy 
ott majd előnyösebb föltételek mellett köt­
hetnek munkabéri szerződést.

Lent Romániában azonban keserves 
csalódás várt reájuk.

A munkabér sokkal kevesebb, mint 
Kecskeméten, amennyiben ácsmuukások 
egy forint napibérért kénytelenek dol­
gozni. Azután meg Romániában nincs ak­
kora építkezés, hogy egész csapat kiván­
dorló munkást el tudjon tartani.

A kivándorlott magyar munkásoknak 
azonban sikerült munkát kapuink s egy 
forint napi bér mellett lekötötték magu­
kat egy hónapi időtartamra.

így hat már most valahogy rendbe 
lett volna a szénájuk, de a román mun­
kaadók oly nehéz munkát szabtak elébük, 
hogy a kényelmesebb dologhoz szokott 
munkások megelégelték a mulatságot s 
régi szokás szerint sztrájkba leptek.

A romániai törvények értelmében 
azonban nagyon kurtán elbántak a szer­
ződésszegőkkel. Csendőrökkel hajt tat ták 
őket munkába, sőt még meg is büntették 
őket azért, mert a munkaadónak ilyen 
kárt okoztak. Most azután még keserve­
sebb sors várt a magyar munkásokra. A 
legnehezebb inunkat bízták reájuk, sőt, 
midőn egyszer az egyik munkaközben 
tilalom ellenére rá akart gyújtani, a fel­
ügyelő korbácsával durván rávágott az il­
lető munkásra.

No de ezzel már aztán csordultig telt 
a szenvedések pohara. A sanyargatott 
munkások közül kettőnek sikerült meg­
szöknie és sok szenvedés, nélkülözés után 
lesoványodva, lerongyolódva hazaérkeztek 
Kecskemétre.

A többieknek azonban a szerződés 
értelmében még egy hónapig ott kell ma-

öregbéres nevezet ám csak czim. Az első 
bérest szokás öregbéres nevezettel illetni, 
ha fiatal is. Mert emberformáju emberrel, 
nagy, erős legénnyel van dolgunk itt

— Álljunk meg csak — szólunk 
aztán mi is a kocsisnak.

— Tán a szekérre kívánkozik a 
Lombár? Mért nem ültetik föl kendtök?! 
— csufolodik Jóska, ahogy megálla­
podunk.

András azonban csak körül tapogatja 
a szekeret s magában morog az incselkedő 
szavakra.

Hát az történt különben, hogy komisz 
mesterség ám még ez a homok is. Nem 
hinné, aki nem ismeri, hogy rosszabb még 
a sárnál is. A homokban is találkozik 
olyan kátyúféle, ha nem pocséta formájú 
is az. De rosszabb ez a degesz, mély 
sárnál is.

Van olyan hely, hogy sik homoknak 
látszik az egész ut. Egyszer azonban csak 
jó mélyen levág az ilyen lassú fordulású 
kerék, fél agyig.

Ökör legyen aztán, aki nem meg ál­
lapodik, akkora terhet neszelve hátulról.

Most is éppen igy van ez a sor. — 
Súlyosbítja a körülményeket még az is, 
hogy — a születése helyit neki — még 
hát az első tengely is megrecscsent!

Duruzsolva erősitgoti, kötözgeti And­
rás a megrokkant tengelyt istránggal, 
meg öreg szemű lánccal.

Leszállunk no mi is, hogy lendítünk 
valamit majd a soron, amit hát tudunk.

— Menjenek csak a tiszteletes urék 
előre! majd eligazítjuk ezt mink valahogy 
magunk is! — mondja András, a mint 
látja, hogy lecihelődünk.

— Mit ? . . . Hát mi is majd csak 
segítünk valamit, meg a Jóska is — 
mondjuk neki nézegetve a beágyalt kereket.

— De csak tessék előre igyekezni ! 
— biztat megint András.

— Bizony addig mán még so me­
gyünk, még el nem indulnak kendtek! 
Hát ha valami baj lesz!?

— Nem a! Csak tessék felülni!
— Nem ülünk biz ott! Hanem majd 

megfogjuk a lőcsöt magunk is.
— Ejnye, ejnye! De ha mondom, 

hogy csak üljön fel a tiszteletes ur ! Itt 
telelünk, ha nem hallgatnak a sza­
vamra.

— Jól van no! hát felülünk — 
mondjuk neki, hallgatva a némi nehezte­
léssel mondott szavakra. — Csinálják 
kendtek, ahogy tudják.

Elindulunk. Visszatekintgetünk azon­
ban, hogy lássuk, mit csinálnak.

Nem csinálnak azok semmit se. — 
Csak járkálnak, tesznek-vesznek ;
getik a székét, nézegetik a higadtan ké­
rődző két állatot.

Alig haladtunk azonban vagy öt­
száz lépésre, a mint az ut jobbra kanya­

kerül- sabb

rodik, halljuk ám, hogy most már igazán 
indulnak.

— Na, Lombár, Burkus! a gazdád 
erre, meg amarra, ilyen, meg olyan, itt 
meg ott lakozó hétszentséges ide-odáját! 
— hullik a hangos biztatás. Nagyokat 
csordul közben a kétöles ostor és a mony­
béli mindenféle állapotú szentek, meg a 
teljes szentháromság emlegetődik jó han­
gos és igen szép, sallangos cikornyázás­
sal. Nem csoda aztán, hogy ilyen bizta­
tás és ilyen fajta segítség mellett nem­
sokára csakugyan olyan vígan kocog a 
Lombár meg a Burkus, mintha bizony 
elkésnének a lakodalomból.

— Ezért küldött hát minket előre 
ő kelme! — magyarázza a gazda. — 
Tudja, hogy nem állhatom a káromko­
dást! Jól érti pedig; a huszároktól 
hozta.

Mit lehet ilyenkor mást tenni, mint 
mosolyog az ember, a dolgokat igy ért­
vén. Másfelől pedig igazsága van And­
rásnak tökéletesen.

Mert az ökör is csak a maga módja 
szerinti beszédet érti. Keztyűs kézzel, 
meg úri szavakkal ki az ördög tudná 
megmagyarázni a Lombárnak, hogy oko- 

lesz mán ballagni, mert nem va­
gyunk még a tett helyén. Nem hallgat 
az még prédikációra so. Aki pedig nem 
tűrheti az ökörnek járó beszédeket, az no 
hallgassa, hanem menjen tovább . . . 
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radniok, de ugyhisszük azután első dolguk 
lesz, hogy vissza jöjjenek erre az átkos 
Kecskemétre, ahol a munkaadók a szegény 
munkásnak még a vérét is kiszívjak.

Úgy hisszük, ebből az esetből a tanul­
ságot nem kell külön levonni. Az elége­
detlen munkások megtanulhattak belőle 
annyit, hogy nem mind igaz az, amit a 
fizetett népboloodilók összehazudnak s 
hogy a kecskeméti munkás npgyon meg 
lehel a helyzetével elégedve, csak becsülje 
meg azt, amije van s ne akarjon minden 
áron a népszabadság vértanúja lenni.

O —o—
Kecskemét, május 18.

— Lapunk t. olvasóinak boldog pün­
kösdi ünnepeket kívánunk.

— Lapunk legközelebbi száma szer­
dán jelenik meg.

— József főherceg es Auguszta főher­
cegnő nálunk. József főherceg és neje 
Auguszta főhercegnő pünkösd hétfőjén ér­
keznek Kecskemétre a déli gyorsvonattal. 
A főhercegi párt a város hatósága részé­
ről fogadják. Az állomásról a Royal szál­
lodába hajtatnak, ahol a fenségnek ál­
landó lakása van. Délután 1 órakor a 
fenségek kocsin kihajtatnak a körösi nyo­
másra, ahol az I. honvédhuszárezred tiszt­
jei lóversenyt rendeznek. Este 6 órakor a 
Royal-szálloda dísztermében diszebéd lesz, 
melyen részt vesznek a polgári és katonai 
meghívottak.

—- Igazgató választás. A községi is­
kolaszék két meddő kísérlet után ma ej­
tette meg az elemi népiskolai fölügyelö- 
igazgató választását s a négy jelölt közül 
egyhangúlag Kerekes Józsefet válasz­
totta meg igazgatóvá, ki eddigi működé 
sével ezen bizalomra rá is szolgált.

— Pályázat. Kerekes Józsefnek igaz­
gatóvá történt megválasztása folytán meg­
üresedett egy állandó kisegítő tanítói állás, 
melyre az iskolaszék inai ülésén hirdette 
ki a pályázatot. Pályázati kérvények jú­
nius hó 5 ig adandók be.

Angol töke Kecskeméten. Mai szá­
munkban közöli ilyen című cikkünkben 
említés történik a villany vezeték vastar­
tóinak szállításáról. Félreértések kikerü 
lése végett kijelentjük, hogy tudomással 
bírunk róla, miszerint a 800 oszlopból 
Szabó Albert helybeli iparos szállított 
mintegy 120 darabot. Cikkünk említett 
helye nem is arra vonatkozik, mintha 
kecskeméti iparos nem tudna ilyen dol-
g 1 ..................................

Jó hosszú ideig mosolygunk hát az 
András cselekedetein. És beszélgetjük 
ezeket a paraszti sorokat, okos furfango- 
kat és eredeti észjárásokat.

Szőlőföldek között fut már az utunk. 
A város alatt járunk, mert látszanak a 
füstölgő háztömegek.

Megnevezhetlen élénkség, szinte gyer­
mekes vidámság feszíti a mellünket, látva 
a virágozó fákat.

A hulldogáló barackvirág, a bimbózó 
nyiladozó almafa-virág, az őszi barack 
feslhetellen, gyönyörű, rózsaszínű virág­
jának látása szinte bájossá, örömteltté 
teszi az életet.

A bóditó, kedves illat, e hömpölygő 
virágözön tündérországba varázsolja a 
gyönyörtől ittasult lelkeket.

Itt ott egy fiatal, gömbölyű cseresz­
nyefa, mint fehér ruhába öltözött meny­
asszony bókol az ut mellett.

Fakadó rügyek, harmatgyönge fű 
szálak, pompázó virágok és az ébredő élet 
lehellete mindenütt.

Álmodozunk ilyen körülmények kö­
zött, mert virágos gályák simogatják a 
kalapunkat.

Megállunk egy szőlőgunyhó előtt, a 
gazda szőilőjében. Tökéletes várakozás 
esik itt, amig ideérkeznek az elmaradt 
szekerek.

— Aunnye, de sűrűn vannak itt a 
tanyák ! — mondja a Pista gyerek, tneg- 

gokat elkészíteni, hanem arra, hogy 
nagy mennyiséget nem képesek záros 
határidőre szállítani, ami természetes is.

— Munkashazak es a tisztviselők. A 
parlamentben most tárgyalják a mező­
gazdasági munkásházak létesítését elő­
mozdító és segítő törvényjavaslatot. He­
lyes. Minden olyan intézkedés, mely a 
munkások javára szól, az állam javát 
is előmozdítja. De ez alkalomból kifeje­
zést kell adnunk annak a kívánságnak, 
mely az állam tisztviselői és a törvény- 
hatósági tisztviselő körökben joggal föl­
merült. Arról van szó, hogy az állam 
mozdítsa elő s tegye lehetővé tisztviselői­
nek a tisztviselői házak létesítését. Tudva 
levő, hogy a tisztviselői lakbérek egysze- 
rűen szomorúan elégtelenek a tényleges 
lakbérekhez képest. És a tisztviselők ez­
rei nyögnek silány .lakásokban, drága 
bérért, mert élhetetlenek. Mert vidéken 
nem tömörülnek arra, hogy tisztviselői 
lakásokat építsenek. Az állam nyújtson 
módot arra, hogy a tisztviselő, kinek 
állandó fizetése úgy is meg van, lakbéré­
vel törleszthesse házának árát, úgy, 
hogy mikor nyugdíjba megy s lakbérét 
megvonják, maradjon tulajdona a házacs­
kája, melyet egész életén át fizetett. Az 
állam némi kedvezmények által, de min 
den megterheltetése nélkül, lehetővé te­
hetné ezer meg ezer magyar tisztviselői 
családnak, hogy családi házat szerezzen 
magának. A kormány figyelmébe ajánljuk 
ezt az eszmét s ez ügyet, mely — ismé­
teljük — megoldható az állam megter- 
heltetése nélkül.

— Parlaghy Kornélia Bár Parlaghy 
már a Pécsiek kedvenc primadonnája, 
mégis nekünk, kiknek Parlaghy itt tar­
tózkodása alatt annyira a szivünkhöz 
nőtt, jól esik hallani az ő sikereinek hí­
rét. A pécsi kiállítás megnyitásának nap­
ján Kovesi társulata az általa építtetett 
színházban a Gül Babát játszotta, mely­
nek Gábor diákjában Parlaghy óriási si­
kert aratott. Kovesi különben kél évre 
társulatához szerződtette Parlaghy Kor­
néliát, kit most a pécsi közönség halmoz 
úgy el elismerésének jeleivel, mint tavaly 
a kecskeméti.

— A díjlovaglásnál résztvevő közönség 
figyelmébe. Illetékes helyről történt felké 
rés folytán azon kérelemmel fordul a fő 
kapitány a f. hó 20 án, Pünkösd másnap­
ján d. u. 1 órakor a gyakorló téren (nagy­
kőrösi-út és szolnoki-utak közötti nyomás) 
tartandó díjlovaglás alkalmából nézőként 

pillantva a fák között a némi ködbe bo­
rult városi házakat.

Odatekintünk egy pillanatra és el­
mosolyodunk a városon sohse járt csöpp 
gyerek naivságán.

Az idő pedig gyorsan halad itt e 
virágerdőben. Nem sok idő múltán feltű­
nik az utón a lassan cammogó karaván 
Az első szekéren azonban fehér viganó 
látszik.

— Nincs semmi baj? mondja a 
gazda a szekerek mellett járó Andrásnak, 
amint közelünkbe érnek.

— Röndbe vagyunk ! — hallatszott 
a felelet.

— Vigabban halad már a Lombár, 
ugy-e ? Pedig látom, hogy a teher szapo­
rodott ! — mondám én is, a piruló leányra 
célozva.

— Fölvöttem, — mondja a legény, 
lassan a leányra tekintve . . . Lágy a 
hangja, mint a hó. Nem látszik belőle, 
hogy ez ez a hang amúgy huszárosán is 
tud tárgyalni az ökörrel.

Odább a lány is leszált a zsákok 
tetejéről; András pedig mellé óvakodik. 
Kéz kezet fogva ballagnak aztán az úton, 
sűrű, virágos fák között ...

Gondolkozva utánuk tekintünk. És 
látjuk, érezzük, hogy ez a tavasz tel­
jessége : virág tenger között ébredő sze­
relem . . .

részt venni szándékozó közönséghez, hogy 
a verseny térre a Szolnoki-úton szivesked- 
csak ki és visszamenni. A honvéd állo­
más parancsnoksága részéről figyelmes 
gondoskodás történt arra nézve, hogy a 
közönség, a részére fenntartott helyet fel­
találhassa és elfoglalhassa.

— Fellobogozott utcák. A Körösi utca 
és a főtéren levő háztulajdonosok fel ké­
retnek, hogy házaikat nemzetiszinű lobo­
góval lássák el József főherceg és a fő­
hercegnő érkezésének napján.

— Uj bioskop, Még alig távozott el 
Kecskemétről a Lifka féle bioskop, a leg­
szebb emlékeket hagyva maga után, máris 
egy új mozgófény kép színház érkezett 
hozzánk, melynek működése elé eddigi 
szereplését tekintve, nem kevesebb re­
ménységgel nézünk. Amerre eddig meg­
fordult, mindenütt a legnagyobb elisme­
réssel találkozott s hisszük, hogy a kecs­
keméti közönség rokonszenvét is hamaro­
san ki fogja érdemelni.

— Gyűjtés a vasúti altisztek menháza 
számára A Vasúti Altisztek Országos Ott­
hona egy menház létesítése céljából a 
belügyminisztertől egy évi időtartamra 
országos gyűjtésre kapott engedélyt, hogy 
ez a gyűjtés minél nagyobb eredményt 
érjen el, a Vasúti Altisztek Országos Ott­
hona a nagyközönséghez fordul támo­
gatásért.

— Egy kerekpáros balesete. Majdnem 
végzetes baleset ért tegnap délután egy 
kereskedőt. Szeless János fűszerkereskedő 
a vásártéren biciklizett keresztül, amikor 
is egy katonatiszt szabadon járó kutyája 
száguldva neki ment és fellökte a kerék­
párost. Szeless János a fején sérült meg.

— A Műkért. A kecskemétiek ked­
velt sétahelye, a Műkért, teljes tavaszi 
pompájában díszeleg már s az árnyas, 
hűvös utakon délutánonként száz meg 
száz sétáló nyüzsög. Hogy a Műkert az 
idén ilyen nagy látogatottságnak örvend, 
abban nagy része van az uj műkerti ven­
déglősnek, ki fáradságot és költséget nem 
kímélve, igyekezik vendégeinek igényeit 
minél jobban kielégíteni.

— Mészhiány Kecskeméten. Ha már 
volt szénhiány, miért ne lehetne mész­
hiány Kecskeméten? Az ok valószínűleg 
ismét a régi — waggon hiány. Tény, hogy 
a kereskedők már Kőrösről is hozattak 
meszet, de azok is meggondolták és nem 
adnak többet. A hirtelen kitavaszodott 
idő nagyban hozzájárult a túlfogyasztás­
hoz, mert mindenki sietett tatarozni a 
házát.

— Tanyai tűz. Tál fája pusztán vesze­
delmes tűz pusztított Varga Jószef 74-ik 
számú tanyáján. Eddig ismeretlen okból 
kígyuladt a széna kazal és 24 vontató 
széna s egy kazal szalma porrá égett. A 
kár biztosításból megtérül.

— Elhullott ló. Tegnap délután a 
Szentkirály pusztára vezető úton Schwarc 
Ignác borbási birtokos tejet szállító ko­
csijának vezeték lova összerogyott és pár 
perc múlva kiszenvedott. Valószínűleg a 
napszurás ölte meg.

— A Tisza áradása. Örömmel jelent­
hetjük, hogy a Tisza áradása véget ért s 
most már apadást jelentenek egész vona­
láról. A vízállás ugyan még mindig ma­
gas, de remélni lehet, hogy rövid időn 
belül már a hullámtérekről is letakarodik 
a víz s azokat, ha egyébre nem is, de 
legeltetési célokra még fel lehet használni 
a nyár folyamán.

— Talált csipke. Tegnap d. e. egy kis 
fiú a Szentháromság szobor előtt egy 2 
méter hosszú csipkét talált. Igazolt tulaj­
donosa átveheti a rendőrségen.

— 30 millió korona nyeremény. Ezt a 
hatalmas összeget fizette ki vevőinek rö­
vid idő alatt osztálysorsjáték nyeremé­
nyekben a Török bankház Budaposten. 
Egyedül a most végződött 19. sorsjáték­
ban körülbelül 2 millió koronát nyerlek
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A. tavaszi ujclonsá&ok megférkeztek! ~w 
A legdivatosabb hazai gyártmányú és olasz kalapok. — I_iSg,nag‘3ToTo‘b Cipő-raktár. A budapesti 
Kobrak-cipőgyár és a valódi amerikai »Humanie< cipók egyedüli raktára. — Fehérneműekben, zephir-ingekben még 
eddig nem létezett választék. — Angol nyakkendő újdonságok. — Leány- és fiú-kalap, női szalma-kalap 
különlegességek. — Borsalino-kalapok, legújabb divat, d.araloja 3 forint 50 krajcár. 
Szolid, kiszolgálás! — Olcsó, szabott árak! Peri Zsigmnnd Utódai.
vevői. Nem múlik el ugyanis egy huzási 
nap sem a nélkül, hogy e bankház vevői 
ne nyernének s ennek köszönheti, hogy 
a legtöbb ember Töröknél rendeli meg 
sorsjegyeit. Azonkívül pontos kiszolgálás, 
a nyeremények tervszerinti azonnali ki­
fizetése, szigoiú titoktartás üzleti elvének 
szilárd alapját képezi. Aki tehát osztály­
sorsjegyet akar vásárolni, bizalommal ren­
delheti meg ezeket Török A és Társa 
bankházában, Budapest, IV., Szervita-tér 
3. Fióküzletei: Teréz-körut 46., Muzeum- 
körút 11. és Váczi körút 4 szám alatt 
vannak.

— Tűz. Ma délután 1 *4 órakor tüzet 
jelzett a toronyőr, mire az őrség vágtatva 
kivonult. A tűz a II. tizedben volt Szi- 
gethy Lehel tanár házának udvarán. A 
cseléd gondatlanságából egy szalmazsák 
xneggyuladt a konyhában s azt az udvarra 
kihúzták és annak a füstje és lángja adott 
okot a tűzlármára. Egyéb veszedelem nem 
történt.

— A dupla maláta sör a legjobb gyógy- 
és élvezti ital. Poharanként kimérés 
Kecskeméten csakis Dunszt és Pintér 
„Royal“ szállodában, 2 decis pohárral 
20 fillér; utcán át kimérve félliter 46 fil­
lér, egy liter 88 fillér.

* Mühimzési tanfolyam és kiállítás. A 
Singer Co Varrógép Részvénytársaság hely­
beli czége folyó évi juníus hó 4-től kezdve 
mühimzési kiállítást rendez az V. tized, 
Zöldkert-utcza 67., Schnitzer féle házban. 
Ugyanott taníttatja saját vevőit az eredeti 
Singer varrógépekén a műhiinzésre, mint 
tűfestés, színes hímzés, zsinór és monog- 
ramm hímzés, smyrna hímzés, aplicalió 
és űrmunkákban. — Úgy a kiállítás meg 
tekintése, mint a tanfolyamon való rész­
vétel teljesen díjtalan. — Jelentkezéseket 
már is elfogagnak a ezég nagy kőrösi- 
útezai üzleholyiségében.

— Piaci árjegyzők 1907. évi május hó 
17-ik napján. Tisztabuza 17.80—18.80. Két 
szer 15.20—15.60. Rozs 14.60—14.80. Árpa 
14.00—14.20. Zab 14.60-15.00. Tengeri 
kecskeméti 13.0C—13.20. Tengeri bánáti 
13 00—13.20. Köles 12 50-13.00. Krumpli 
5.60.—6.00 Széna 6.00—6.40. Szalma 2.00. 
2.40. Szalonna kilója 1.50—1.60. Hízott 
sertés kilója 1.24—1.36.

* Bútorvásárlók figyelmébe. 
Értesítem a nagyérdemű közönséget, 
hogy dacára a bútorok rendkívüli ár­
emelkedésének, a raktáron lévő min­
dennemű bútorokat és kárpitos mun­
kákat mélyen leszállított áron kiárusítom. 
Tisztelettel: Barna Sándor bútorraktá­
ros, Nagykörösi-utca.
Csikós 
Kockás 
Moire 
Armüre

Megrendelések bármely nyelven intézendők : 5
an Seideofabrikt Henneberg is Zürich.

és „Henneberg “- 
selyem 60 krajczártól fel­
jebb, bérm éntv e és 
vámmentesen. Minta 

postafordultával.

Anyakönyvi kivonat.
1907. évi május hó 15-én.

Születések : Faragó József rk. Hor­
váth Erzsébet rk. Szegedi Péter Pál rk. 
Kállai József ref.

Halálozások: Rimóczi Sándor rk. 
28 napos, Hajagos Sándor rk. 76 éves, 
Budai György rk. 77 éves, özv. Faragó 
Mihályné Kis Erzsébet rk. 74 éves.

Kihirdettettek : Kovács János rk. 
Berta Juliánná rk.

Házasságot kötöttek : Mányoki Jó­
zsef ref. Német Juliánná ref.

Harc a gyermekért.
Elrabolta saját leányát.

A maga nemében páratlanul álló eset­
ről kapunk hirt. Nem oly ritkaságszámba 
megy ugyan a világban, de Kecskeméten 
mégis feltűnő eset.

A régi nóta. A házastársak szétvál­
nak, aztán van egy pici kis leánykájuk 
és azt úgy az apa, mint az anya szereti 
nagyon és most már azon nem tudnak 
megosztozni.

Részletesen az alábbiakban közöljük 
az eseményt.

Juhász János szabó mester ezelőtt 
5—6 évvel nőül vett egy fiatal özvegyet 
A második évben egy kis fiuk született, 
de alig egy éves korában meghalt. Most 
három éve egy kis leányuk lett nekik, a 
ki ma már szépen fejlődött, és a szülök 
végtelenül szerelik.

Hanem egymással nem tudtak meg 
egyezni. A férj ugyanis végtelenül szereti 
a kanári madarakat és majdnem minden 
keresményét arra költötte. Ez is egy 
indító ok volt, hogy az asszony, a ki a 
jövedelmet szintén igyekezett gyarapítani 
kézi munkájával, végtére is megunva, ott 
hagyta az urát és másutt vett magának 
lakást. Az asszony természesen magával 
vitte a kisleányt, az apa pedig szintén 
él hal a gyermekért és nem képes tőle 
megválni. Egy darabig eljárt a feleségé­
hez, ahol a kis leánykát látogatta, ölelte, 
csókolta igazi hévvel.

De végtére is beleunt és nagy do­
logra határozta magát; arra, hogy saját 
gyermekét erőszakkal elviszi. És ezt a 
tervét véghez is vitte.

Elment a felesége V. tizedbeli laká­
sára és mint rendesen, a kis három éves 
Margitkát ölébe vette és játszadozott vele. 
Az anya mit sem sejtve varrt a gépnél és 
nem vett róla tudomást.

Juhász János egy alkalmas pilla­
natban felugrott a székről és a gyerme­
ket karjai közé szorítva, ki akart rohanni. 
Az asszony amint észre vette ezt a szán­
dékát, folsikoltott s az ajtóhoz ugorva 
útját állotta és most dulakodás támadt 
férj és feleség között a gyermekért.

A férj közben revolvert rántott elő 
zsebéből s azt az asszonyra fogta, a ki 
most már abban hagyta a küzdelmet, — 
mert megijedt, hogy a revolver elsül és 
esetleg a gyermekben kárt tesz.

Az asszony segély kiáltásaira az ud­
varról berohant a háztulajdonosnő, a 
szabómester pedig felhasználva egy al­
kalmas pillanatot, kiugrott az ajtón és 
elfutott a remegő gyermekkel.

Az anya nyomban hatósági védele 
mért fordult. Napok teltek azonban, mig 
a kecskeméti árvaszék Ítéletet hozott és 
az apát kötelezte a gyermeknek kiadására. 
Hanem az kijelentette, hogy csak a leg­
végső esetben hajlandó kiadni, vagyis 
csak erőszakkal vetik el tőle.

Az anya, aki valóságos őrülettel vá­
gyott a gyermeket újra bírni, mindent 
megmozdított érte. Végtére is sikerült és 
a hatóság elrendelte a gyermeknek végre­
hajtás utján való elvételét az apától.

Ez meg is történt és a boldog anya 
most féltékenyen őrzi a kis leányt.

MM A XI. TIZEDBEN MM 
(Serház-sor 99. szám alatt) 306 négyszögöles sarok­
telken levő ház, melyben két nagy utcai és egy ud­
vari szoba, nagy üvegezett előszoba, továbbá egy pa- 
dolt udvari szoba, konyha és két kamra van, kedvező 
fizetési teltételek mellett eladó. — Vevő a háztelek 
felét, mely jelenleg veteményes Kert, bármikor elad­
hatja, vagy külön ház gyanánt beépítheti. — Éítekezni 
lehet 2KZ ó zi sr sí I m r e tűzoltóparancsnokkal.

KTy-llttcSr.
(E rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a Szerk.)

Kérelem 
a kecskeméti ágost. hitv. ev. egyházközség 

híveihez!
Tudomásomra jutott, hogy folyó hó 

12 én a papválasztó közgyűlést megelőző 
éjjelen, valaki az ev. egyházi épület ka­
puira és a város hirdető oszlopaira Melczer 
Dezső helyettes lelkész ellen és az én ér­
dekemben plakátokat ragasztatott ki.

Minthogy én a papi állás méltóságá­
val semmikép sem tartom összeegyeztet- 
hetőnek az ilyen korteskedést s különben 
is a kecskeméti ev. papi állásnak reám 
nézve csak akkor lehetne igazi becse és 
értéke, ha abba az egyházhiveknek sza­
badon megnyilatkozott bizalma emelne. 
Kérve kérem a kecskeméti ev. egyházköz­
ség híveit, — saját pártomat éppen úgy, 
mint az ellenpártot, hogy ev. egyházunk 
reputatiójának megőrzése érdekében, min­
dennemű korteskedéstöl tartózkodni szí­
veskedjenek.

Adja szavazatát kiki minden befolyás­
tól menten, egyedül saját lelke meg­
győződését követve arra, akit az egyház 
papi állására méltóbbnak vagy alkalmasabb­
nak ítél.

Kiváló tisztelettel
Péteri, 1907. május hó 17.

Sárkány Béla
5338—1 — 1 ev. alesperes.

Évszázadok óta ismert

SB
_»>*=íS?Í5AVANYÚVIZ
03

íco 1
"aő
*«>
■Q '

<7777^1 segítő gyógyító tényező 
Karlsbad, Harienbad, 

g Franzensbadi stb.
kúráknál: mindig 

fényesen bevált.

Eladó Héz.
I. tized, Halasi*nagy*útca22. számú, 
idős Magyar Pál örökösei tulajdonát 
képező ház szabadkézből eladó. 
5335 Értekezhetni 12-t

az örökösökkel ugyanott.

Ház- és szőlő-eladás!
II. tízed, 142 számú ház és Kláber telep 

melletti 2 és fel hold fajszölö, 4 és 5 éves 
ültetés, rajta jó lakás, kedvező fizetési fel­
tételek mellett, — esetleg 10 évi törlesz­
téssel is — szabadkézből eladó. Értekezni 
lehet Nagy Lászloné tulajdonossal Vásári- 
nagy-útezai házi kenyérsütődéjében 119. sz.

V árosföldön
a Szegedinagy-úton, aS ík kilométerkőnél, 
22 hold kitűnő minőségű szántóföld, 
gazdasági épületekkel (mely néhai Máté 
József tulajdona volt), október elsejétől 
kezdve több évre haszonbérbe kiadó.

Értekezhetni VIII. tized, Halasi nagy- 
utcza 28. szám alatt. 5339—1—1
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Versenytárgyalási hirdetmény.
Alulírott a Kecskeméti Iparos Otthon kávéházi 
es éttermi berendezésének munkáira ezennel

zártajánlati
verseny tárgyalást 

hirdetek.
Az ajánlatok beadásának határideje 1907. 
évi május ho 30 an deli 12 óra az Ipartes­
tület hivatalos helyiségében, hol az ide­
vonatkozó tervek és feltételek a hivatalos 
órak alatt megtekinthetők.

Kecskemét, lt>07. május 18
Pataky Imre 

5337—?— i elnök.

Házeladás.
IV. tized. Kasza-utcza 432 szám alatti

mely : áll 1 bolthelyiségböl, 3 szoba, 
3 konyha és 3 kamrából, nagy kertes 
udvarral, mely be van ültetve mar termo 
szőlővel es sok termő gyümölcsfákkal, 

szabadkézből örökáron eladó, 
esetleg ugyanitt

egy jóforgalmú szatócsüzlet lakással
kiadó.

5331 Értekezhetni a tulajdonossal 3—1 
a helyszínén.

Versenytárgyalási hirdetmény.
Az Izsáki Közgazdasagi Takarekpenztar 

Részvénytársaság Izsákon, sajat telken eme­
lendő epület felepitesenek biztosítása czél- 
jából ismetelt zartajánlati versenytárgyalást 
hirdet.

Az építési költség az előirányzat sze­
rint 19670 korona.

Terv, költségvetés, általános és rész­
letes építési feltételek nevezett Takarék­
pénztárnál a hivatalos órák alatt megte­
kinthetők.

Felhívjuk versenyezni kívánókat, hogy 
zárt ajánlataikat hozzánk legkésőbb 1907. 
évi május hó 3O-ikán déli 12 
Óráig adják be. Később érkezett, kellő 
lég fel nem szerelt vagy távirati és pót­
ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak. 

Ajánlatot tevő köteles ajánlatához a 
vállalati összeg 10 százalékát bánatpénz 
gyanánt csatolni.

Fenntartja az igazgatóság a jogot, 
hogy a beérkezett ajánlatok közül nem 
csak szabadon választhasson, hanem eset­
leg valamennyi mellőzésével uj verseny­
tárgyalást hirdethessen. I

Az ajánlatok felbontása, melynél | 
ajánlatot tevők is jelen lehetnek, május 
30 án déli 12 óra.

Izsák, 1907. évi május 12 én. 1 
5330-4-1 Az igazgatóság. j

Kiadó nyaraló.
Körösi-hegy 98. sz. alatti szőlőben 

egy nyaraló azonnal kiadó.
Értekezhetni a helyszínén, vagy 

özv. Dékány Imrénével
NagykőrÖsi-utcza 20. szám alatt.

Egy jó karban levő
olcsón, eladó

Értekezhetni 5333—1—1
II. tized, Homoki utcza 49. szám alatt.

Molnár Dániel
nagykörösi kályhagyáros, gyárának 

nagyobbitása czéljából 

tdrsat Keres!
A vállalathoz 

£5O"6OOOO korona 
5332 szükségeltetik. 2-1

Értekezni lehet Nagykőrösön

) és
felszerelt

üelőnyomdaü
III. tized, Páva-utcza 144.

= Folyékony =
Somatose

legkiválóbb etvágyger 

jesztö. idegizmositó

ERÖSITÖSZER
mindennemű gyengesegi állapotnál.

Kapható gyógyszertárak­
ban és dregueriákban.

Eladó fodrász - üzlet!
Kecskeméten, a Piacz-téren, 

7 év óta fennálló, jó forgalmú 

fodrász-üzlet 
eladó.

Czim a kiadóhivatalban megtudható.

JOHNSTON 
^=aratógépeit = 
kizárólag a magyarországi viszonyoknak 
megfelelője# készítve, egyszerű és töké­
letes kivitelben, olcsó árban szállítjuk.

Melichár Ferenc és Bácher Rudolf
a Johnston Harvester Co.. Batavia.

magyarországi kizárólagos képviselői:
Budapest. VI.. Nagymezö-útca 68. sz. a. 

Árajánlattal készséggel szolgál 
kecskeméti képviselőnk: 

Szigeti Iiipót, 
Rákóczi ut. zsidó egyház épületében.

Megnyitás ma, május hó 19-én, azaz 
pünkösd vasárnapján 

Kecskeméten, a Vigadótéren levő kényelmes 
ülőhelyekkel berendezett csarnokban 

A világ legérdekesebb mozgofényképvállalata

Óriási siker! Óriási siker!

Belgrád 
Krakau 
Triest 
Velencxe 
Abbázia 
Meran 
Como 
Ajaccio 
Gagliari 
La Valette 
Tunis 
Catania 
Taormina 
San-Hemo 
Nizza stb.

a világkörüli útjában.
Tanulságos, 

drámái és mulattató eredeti 
látványos es érdekfeszito 

mozgó-és chromoképek.
A Iegtökeletesehb cinematograph. 

Zenekiserettel. 
Modern technika legujabb vívmánya. 

Szenzációs családi jellegű műsorral. 
A társadalmi élet kimagasló mozza­
natait ábrázoló nevezetességek az 

egész vitáit) ól. '“HD1;

Toulouse 
Bordeaux 
Montecarlo 
Biarritz 
Pau 
Nantes 
Brest 
Kennes 
Amiens 
Chamonix 
Lausanne 
Genf 
Basel 
Budapest 
Zürich stb.

Csak rövid ideig.
Helyárak:

l-ső hely 80 fillér. Il ik hely 60 fillér. Ill-ik hely 30 fillér. 
Gyermekek a felét fizetik.

Kezdete d. u. 5 órakor óránkénti folytatólagos műsorral. 
Minden harmadik napon uj műsor.

Le a komisz cseh karlsbadi czipökkel!

X Pártoljuk X
X kizárólag az itthon készült, 

jo munkálati] X
"o

:O
0 czipöket. O r*

CD

ISI
.s- 

isi Ajánlom
o jótállás mellett CL

CDtZ
-re
>>

saját műhelyemben készült C£3
CD

O)

ISI gyermek-, női- és férfi- =3

ko
m

it ss czipöket. = rongyc

Le
 a Kovács Jenő

X czipö , kalap- és X
X férfi-divatáru kereskedő

a városi bérpalotában.
X

i Le a komisz cseh karlsbadi czipökkel!

Fűkaszáló gép

Marokrakó gép

Kévekötő gép



114 Hó. KECSKEMÉTI LAPOK. 7. oldal.

Eladó báz és föld. '
2-ik tized. Lejtö-útcza 323-ik számú .

hóas, ■
Mária-hegyen 575 négyszögöl termő •

szőlő és hereföld eladó.
5298—3—3 Értekezhetni

II tized, Lejtő uteza 323. szám alatt. !

IMT* JGadóúrilakás.
Vll-ik tized. Csongrádi nagy-utcza 

100. szám alatt levő házban egy lakás, 
mely áll 4 nagy szoba, egy előszoba, 
tágas konyha, éléskamra, pincze, pad­
lás és a többi mellékhelyiségekből — 
az egész lakás villanyvilágítással van 
ellátva s az udvarban nagy kert — 
folyo évi augusztus elsejére bérbeadó. 
Értekezni lehet ugyanott a tulajdonosnál.

he ii ma! A legmelegebb és legjobb gyógyhatású kenes hév­
források az egész kontinensen szükséglet szerint mér­
sékelve, (38 —48 C • fokú) hévvizzel 6 tükörben és 15 

porcellánkádban

t. f. in. 518 mtr. t. f. m. 
Gyógyszertár, vasút, posta- és távirda-ál lomás helyben

Budapest- Ruttkai fővonalon.
Javalatok: izületi és izomrheumás megbetegülésnél, ischias, köszvénv, neu 
ralgia (idegbáutaimak), női bajok és bőrbetegség sk esetében, Exema, Prurigo, 

Egész even át nyitva "Wt Psoriásis. Kf" Egész even at nyitva
Orvosi vezetés alatt álló ivó- és furdőkúrak, porcellan-, kád- és tükör-fürdők, pukolas, izzadási kúrák, 
villanyozás, másságé, uszoda- és hidegviz-gyogykezelés. Pompás fekvés, fenyőerdők közepette, el­
terülve a Tatrahegyseg egyik remek fensikjan es igy megbecsülhetetlen mint léggyógyhely is ; nagy 
és szép park. Legolcsóbb arak, legnagyobb kényelem, egészséges lukasok és tápláló élelmezés. Sajat 

fürdő-zenekar, lawn-tennis. Állandó előkelő úri közönséggel. 5209 —10 -6
Fürdoorvosok: dr. Csiky János, Taufer tanar segedorvosa— fürdöorvos, Bollemann 

János dr. megyei tb főorvos. Jakobovits Mór dr., dr. Lencso János jarasorvos
Elöideny július I ig. utoideny augusztus 20 tol 50 százalék engedmény_____

Magaslati 
gyógyhely!

Képes prospektussal és felvilágosítással 
díjmentesen szolgál az

SLZ

Hidegvíz 
gyógyintézet!

üMS” eddig- eredménytelenül játszott az. osztálysorsjátékon 
arí íuer még egyáltalán nem kiserelte meg abban szerencséjét

> gLjT"’ tényleg főnyereményhez akar jutni
TE pontos és előzékeny kiszolgálásban akar részesülni,

az forduljon bizalomteljesen
a legnagyobb szereiicsegyüjtődéhez

bankházához.
Az 1. osztály húzása már május 23.» 25-én,

Ezen húzásokhoz ajánljuk:
Egész Fél Negyed Nyolczad sorsjegyet

123.- €>. X.öO koronáért.
A pénz beküldéséhez szükséges postai befizetési lapok 

ingyen és bérmentve.

GAEDICKl T

küiődös FIGYELMET érdemei

bankház Budapest, IV-ik kerület, Kossuth Lajos-utcza 11. szám.

hogy létezik olyan tanintézet, melyből a 
végzett tanítványok egytöl-egyig

jó állásba jutnak:
i sőt ezen intézet — tapasztalat szerint — 

evenkent meg 15—20 tanítvánnyal t ö b b e t
1 tudna a I I a s h o z segiteni, mint ahány elő­

készül. Nincsen az országban még egy olyan 
j iskola, amely ez! magáról elmondhatná.

S un az indító oka ezen eredmény­
nek ? Az élet követelményeihez alkalmaz­
kodó gyakorlatias kiképzés, mely által az 
itt végzettek előnyös használhatósága s 
annak révén pedig azok keresettsége, illő 
tőleg állásba julasa biztosítva van. Ilyen 
biztosított kilátások mellett tömeges be- 
iratassal kellene a szülőknek gyermekeik 
jövőjét előkészíteni, ina, mikor oly súlyos 
megélhetési viszonyokat látunk a legtöbb 
téren. Bővebb felvilágosítást nyújt naponta 

délután ’/j-ed 5 órakor a
Kecskeméti Kereskedelmi Tanintézet 

igazgatósága
I sŐ tized, Festő uteza 249. szám.

A városhaza mellett
Ugyanott a hivatkozott tények valóságát igazoló adatok 

i 5308 rendelkezésre állanak 10—5

fényűzési, dombormű- és virágmunkákal

Készít: 

épületvasalásokat, vaskapukat, vaslépcsőket.min 
vasrácsozatokat, ii v e g t e t ő-szerkezeteket

Reiszmann Márton 
epület- és mülakatos, vasszerkezetek műhelye

I Teletonszam 102 Kecskeméten, Telefonszám 102
V. tized. Tehén utca 270, szám (sajat ház).
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C

kisebb-nagyobb részletekben

Venni szándékozók forduljanak fel­
világosítás vegeit a fentnevezett taka 
rékpénztarhoz Szolnokon, K i S S Mór 
megbízottunkhoz Uj Kécske, BeC her 
Zsigmond számtartónál a birtokon. A 
föld minőségéről pedig Tóth József úr 
(Tóth Lászlóné fia) kecskeméti lakos, ki 
a birtokból már nagyobb mennyiséget 
vásárolt, szívességből felvilágosítást ad.

A vételár a legkedvezőbb 
kölcsöxxxxel 

fedezhető.
Erre nézve úgy a Kereskedelmi Bank 
es Takarékpénztárnál, valamint a meg­
bízottaknál barmikor felvilágosítás nyer 
hetó. A vevő a megvett birtoknak az 
1907. évi függő termés eltakarítása 
után lep birtokába.

Szolnok, 1907. május hó.
Kereskedelmi Bank és Takarékpénztár K -l. 

5318—3—3 Szolnok

I

II!ELADÓ HÁZ!!!
IX. tized, Zöldfa utcza 255. számú

mely áll 3 szoba. 2 konyha, 
2 kamra, 1 s peiz és4 lóra való istálló­
ból, örök áron eladó. — Értekez­
hetni a tulajdonosok Almási örökösök­
kel, VII. tized. Csóka-útcza 266. szám 
alatt. 5323—6—3

I

Mesés szép lesz 
minden hölgy 

a Hajós-féle világhírű

Aradi Ibolya-Créme 
bámulatos hatásától.

Szeplő, májfolt, bibircs, 
bőrvörösséget ős mindenféle arctisztátlanságot vará/sszerűen gyorsan eltüntet 

A párisi és londoni hygienicus kiállításon
nagy aranyérmekkel, kereszttel és díszoklevéllel kitüntetve.

Egy tégelynek ára 1 korona, dupla tégely 2 korona.
Ibolya-szappan 70 fillér. Ibolya-tej 1 kor. 
es Ibolya-hölgypor 1 korona 20 fillér.

WCT Óvakodjunk értéktelen utánzatok és hamisítványoktól,
A bevásárlásnál csakis Hajós - fele aradi készítményekét tessék kérni és 
elfogadni, minden más ajánlatot visszautasítani. — Kapható a készítőnél : 

HAJÓS ÁRPÁD gyógyszertárában 
Arad. Andrassy tér 22, a megyeházzal szemben.

KECSKEMÉTEN : 517c,_ 20__17

Mintsek Géza úr drogueriájában.

.‘-A

.<■ T.

Biztos hatású

! Hernyóirtó szer!A Szolnokon székelő Kereskedelmi 
Bank es Takarékpénztár Részvénytár­
saság a tisza-várkonyi Markbreit-féle 
birtokot örökáron megvásárolván, azt

A hernyopusztitastol egyszeri permetezéssel is mindenki megmentheti gyümölcs­
fáit. ha azokat május hónap elejen. midőn a hernyók már kikeltek, a Farkas-fele 
kecskeméti hernyoirto szerrel megpermetezi, melyhez csak tiszta viz szükséges.

Egy adag ára GSO krajezár (80 liter vízhez való).
Kapható Farkas Ignác Mátyás-király gyógyszertárában 

36 E Kecskeméten. H 1$ S|
4 csomagnál kevesebb postán nem lesz küldvef

'319

A *| KviCh. HCUIJUI

jKTg címre, utánvétellel.-----
Tekinteten úr!

Kérek Hernyoirto szeréből 4 adagot, alanti 
. A múlt évben küldött Her­

nyóirtó szer jónak bizonyult, melyet bárkinek 
C ajanlani bátorkodom.

Saar (Hevesm.), u. p. Gyöngyös. — 1901. 
április 14.

Tisztelettel KISS ISTVÁN szabó.&

Tekintetes gyugzszerész úr!
Kérek alassan a Farkas féle Hernyóirtó 

szeréből 8 adagot, amely 640 liter vízhez való 
• olyat, minőt tavaly hozattam, méh’ mindenféle

“X fának jó sikerrel hasznait.
Szentes (Csongradm , III. tized 558 szám 

— 1901. április 14.
Tisztelettel

i

BARTUS ISTVÁN.

Kiadó szántóföld.
Ballószög ben, a varostol 8kilométerre

34 IxolcSL 
elsőrendű szántóföld, 

nagy kaszálóval és nettel, 
továbbá 2 hold szőlővel kiadó.
5306 Értekezni lehet a tulajdonossal : 20—5

özvegy Zsámboky Ferenczné.
lakik Halasi-kis-utcza 64 sz. a.

•K

►

I

I

Tekintetes gyógyszerész úr!
ZZliszxxerő iratolc :

Miután Hernyoirto pora sok fáradságos 
munkától megkímélt, a múlt évben gyümölcs­
fáimat teljesen megmentette a hernyóktól. És 
ezt valóban uraságod Hernyoirto porának kö­
szönhetem. Ennélfogva kérek ismét 5 csomag 
Farkas-féle Hemyóirtót utánvéttel küldeni. — 
Mindezek után maradok tisztelettel

Feketehegy, 190! április 13.
BODIZS BENŐ gyümölcsfakertész.

Tekintetes gyógyszerész úr!
Kérek abból a Hernyoirto szerből 8 adagot, 

mert kitűnő hatasa van. a hernyót nagyon V fX 
pusztítja. V T

Szalk-Szent-Márton. 7*
KENESEY LAJOS bognármester.

Kecskeméten, Vacsi-hegy 121. szám 
alatt, a vasúton innen, közvetlen a m kir. 
Gyermekmenhely es Csorba járásbiro ur szom­
szédságában levő házunkat, melyhez 
szép darab szőlő és nagyobb veteményes 
föld van, szabadkézből örökáron eladjuk. 
Köncsögön, S ikari Kovács József-féle 
birtokkal mesuyes, néhai Katona János 
hagyatékát képező 13 hold es 900 négy­
szögöles szántóföldünket, mely szőlőültetésre 
is igen alkalmas, kedvező fizetési feltéte­
lekkel eladjuk

Bővebb értesítés nyerhető nálunk, 
fenti szám alatt, Tormássy Mihály 
és nejénél. 5324-12—3

== "CT" zlet = 
feloszlat as ♦ ♦ ♦

Volt Kemény Lajos féle czipö-, 
kalap- és férfi divat üzlet (Beretvas- 
szállodával szemben)

végleg feloszlik.
Raktáron levő árúk minden elfogad­
ható árban lesznek eladva. Az üzleti 
berendezés és üzlethelyiség

Z O XI XI 1
Isia-cLó, illetve eladó.

Ház-eladás.
Nagykőrösi utcza 4. sz. alatti ház, 

amely áll : négy útezai és egy udvari 
szobából, üvegezett folyosóval és a 
szükséges mellékhelyiségekkel, szabad­
kézből eladó. Értek zni lehet a hely­
színén a tulajdonossal.
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Arczszépitö szalon ómat 

van szerencsém a nagyrabecsült hölgy - 
közönség szives figyelmébe ajánlani. 
Mindennemű arcztisztátalanságot, usymint: 
szeplöt, májfoltot, vörös pörsenése- 
ket eltávolítók, ránczos arczokat 
masszírozok kézzel és vibracziós 
géppel, kézápolást (manikűrt), haj­
festést kezesség mellett elvállalok. 
Pattanásos arczuaknak olcsó gözö- 
lési bérletet nyitok. Dr. Jutassy- 
féle szerek nálam kaphatók.

Tisztelettel ;

Grál Imrené,
I. tized, Festő-utca 247. szám

• • * Bérbeadó • • ®

I korcsma I
Izsaki-ut mentén

Péntek László korcsmája bérbeadó 

és azonnal át is vehető.
Értekezni lehet ugyanott.

Igen fontos! Tessék figyelmesen átolvasni!
Ezen majívar gyártmányból évenként több százezer liter lesz Becsbe szállítva, ahol ezen 
gyógysőr 1906. évben a közegészség! kiállításon Díszoklevéllel és arany haladási eremmel lett kitíntetye

• •• DUPLA •••

cö

’>v 
cn 

‘O

co

NI 
o

CT

i

5
Szent István védjegygyei

a Kőbányai Polgári Seríőzö Részvénytársaság
52i7-33~n === készítménye. 1 1 1

Kitüntetések : Budapest 1906: Díszoklevél. Paris 1900: Grand Prix. Flórencz 
1904: Grand Prix. Nápoly 1905: Grand Prix. Palermo 1905: Grand Prix. 
Mindenütt a legelső díj. Éécs 1906 : Díszoklevél. Mindenütt : leeelso dij.
Kitűnő élvezeti es egyszersmind hatásos gyógyital idegesség, vérszegény­

ség, gyomorbajok, álmatlanság, étvágytalanság stb. ellen.
Ajánjik:

Dr. Ángyán, Dr. Elischer, Dr. H erezel, Dr. Kétly, Dr. Korányi, Dr. 
Laufenauer és Dr. Liebmann egyetemi tanár urak Budapesten.

Dr. Glax tanár, es. és kir. kormánytanácsos, fürdőelöljáró, Dr Ebei, Dr. 
Gorsky, Dr. Kostecky, Dr. Szemere, Dr. Szigeti orvos urak Abbáziában. 
Dr. Ebers, csász. tanácsos úr, Dr. Coltelli úr, József főherczeg udvari 

orvosa Cirkvenicában.

CD’ 
C/5

< 
CD 
IM 
CD

í

Poharanként kimérés Kecskeméten csakis Dunszt es Pintérnél „Royal“ szál­
loda. 2 deczis pohár 20 fillér Utczán at kimerve fél liter ^-6 fillér, egy liter 88 fillér.

i

mi?íUsLex”ti
- megnyitás I

Szives tudomására hozom a mélyen- 
tisztelt közönségnek, hogy a

mükerti vendéglőt 
folyó évi május elsején megnyitottam. 
Mindenkor a legjutányosabb áron kap 
hatók ízletes meleg és hideg étkek, ki­
tűnő jó, tisztán kezelt italok, űnnepna 
pokon friss csapolású sör és jó zene I 
Kedves kirándulási és szórakozási hely. 
A mélyen tisztelt közönség szives látoga­
tását elvárva, vagyok

tisztelettel :
CS-á,xd.i Sándor

vendéglős. 5280—?—5

ELADÓ HÁZ
V. tized, Tehén-utczán.

Bővebb felvilágosítást ad a kiadó­
hivatal. 5272—?—8

Eladó szőlő I
Belső Mária hegyben — a Tanítói 

Árvaház mellett — út jó­
karban levő szőlő, úgyszintén amel­
lett út bortermő szőlő, a
rajta levő cserepes lakóhelyijei, 
szabadkézből eladó. — Értekez­
hetni a tulajdonos Szabó Józseffel. 
I. tized, Vásári-nagy-utcza 56-ik 
szám alatt. 5322—6—2

épxxlet- és rxxTj.la.lca.tos, •városi Iriátmeste

I
CJsozxg‘zéiAi-xiSLg'37-vÍLtcza. X szé.xxx.

l .. ....
Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy

Kecskeméten, Csongrádi-nagv-úteza 1. szám alatti
um műhelyemben

W a 1 s e r F e r e n c z tűzoltási szerek és szivattyúk gyára, harang- és 
fémöntöde budapesti ezég elismert

szivattyú gyártmányaiból
(Cg- raktárt létesítettem. ""jEíJ

■
«
■

Eladó báz.
VII. tized, Tölcsér utcza 214. számú 

ház, melyben egy jóforgalmú korCSma- 
ÜZlet ÍS VOlt, kedvező fizetési feltételek­
kel eladó és azonnal átvehető. Érte­
kezhetni a tulajdonos Csáky Máté 
Zóna-vendéglőssel, a csirke-piaczon. 5310

Raktáron tartok : 
dús választékban, jutányos árakmellett, azonnali szállításra szívó szivattyúkat, 
szívó és emelő szivattyúkat, szívó és nyomó szivattyúkat, szívó és 
fecskendező szivattyúkat, emeltyű, valamint lendkerék hajtásra, továbbá 
építkezési szivattyúkat, cséplőgép fecskendőket, úgyszintén különféle 
szivattyúkhoz szükséges alkatrészeket. A szivattyúk kifogástalan
szerkezetéért és a felhasznált anyagok jóságáért szavatolok, ezenkívül 
pedig elvállalom a szivattyúk helyszíni szerelését, régi szivattyúk 
javítását, valamint mindennemű epület és mülakatos munkálatot Amidőn 
a raktáron álló szivattyúk megtekintésére a n. é. közönség nagybecsű 
figyelmét felhívom és megtisztelő pártfogasát kérem, — ajánlom magam 

kiváló tisztelettel: 5124—30—19

Gyulai Károly.
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Goddam!
Végre egv gyorsan es biz- I 
tosan ható gyúkszemirtószer

Coock &Johnsons j 
amerikai szabadalmazni | 

gyúkszem gyűrűi.
I darab 20 fillér, 
6 darab I korona

Postán 20 fillér portó

Kapható a birodalom minden gyógyszer 
tárában,valamint orvosszerdrogériákban. 

Lakás és üzlethelyiség 
változtatás 2 

Szives tudomására hozom a 
helyben állomásozó ni. t. katonai 
tiszt uraknak, t. megrendelőimnek 
és a n. é. közönségnek, hogy 

lakásomat és szabó-üzletemet 
í. évi május 1-től Vásári - nagy - 
utcza 241. számú Chudi-házból a j 
Vásári nagy-útcza 114. számú, özv. Ko 
vacs Laszlóné hazába helyeztem at.

Tisztelettel: Szdlte Pál
katonai és polgári szabó. I

I
X

A n. é. közönség becses tudomására hozom, hogy 
a Vasári nagy utcza 117. sz. alatti sajat házamban

temetkezési vállalatot és natív sirköraktárt rendeztem be.
rrsn

Vállalkozom a temetkezéshez tartozó mindennemű felszerelés, nevezetesen : 
koporsok koszorúk, virágok és sírkövek gyors és pontos kiszolgáltatására különféle 
nagyságban, a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig, a lehető legolcsóbb és 
legjutanyosabb arak mellett. — Kecskemét, 1907. február hó.
5028 Kiváló tisztelettel: 50—37

I

Kecskeméti közgazdasági bánik r.-társaság Kecskeméten.

ÉRTESÍTÉS!
A Kecskeméti közgazdasági bank r.-társaságnál Kecskeméten heti 1 korona befizetés és csekély pótdij ellenében

1OOO9 Evzax Koronát
biztosíthat magának minden 20 és GO v közötti ember, aki az intézetnék újonnan szervezett takarekbiztositási osztályába előzetes 
orvosi vizsgálat alapján tagul belép. — A befizetések hetenkent teljesitenrfök, az intézet által takarékbetétként kezeltetnek s 4/o-kal 
kamatoztatnak. E befizetések barmikor felmondhatok, amely esetben az erre vonatkozó szabályzatok értelmében, a toljesitett befizetések 
visszafizettetnek. — Amennyiben a befizető heti befizetéseit 15 éven át pontosan teljesíti, a 15-ik év végén minden 1 korona 
heti betét után — ÍOOO, azaz Egyezer koronát kap s minden további 1 korona után, további 1000 koronát 
a „Kecskeméti közgazdasági bank részvény társaság--tói. Ha pedig a b ••fizető 15 éven belül barmikor elhal, az esetben törvényes 
örökösei vagy az általa előre kijelölt kedvezményezett kap 1 korona heti hetet után — ÍOOO. azaz Egyezer koronát s minden 
további 1 korona után, további ÍOOO koronát a haláleset igazolása után 30 nap alatt. — Ezen, a haláleset al­
kalmával esedékes összegnek, a vonatkozó szabályok szerint pontos kifizetését az előkelő hollandi ,,Dordrecht“ életbiztosító tár­
saság (magyarországi igazgatósága, Budapesten, Marokkói-utcza 2., saját palota) biztosítja és a

Kecskeméti közgazdasági bank r.-társaság Kecskeméten eszközli.
A jegyezhető legcsekélyebb befizetés hetenkent 1 korona, aminek ellenében ÍOOO korona s a legnagyobb befizetés hetenként 

50 korona, aminek elleneben 50,000 korona biztosittatik 15 évi elérésére vagy idő eiötti elhalálozás esetére.
Csekély heti befizetés ellenében tehat bárkinek alkalma nyílik egyrészt arra, hogy számottevő összeget megtakaríthasson, 

s ezzel esetleg jövendőbeli jólétének alapjait megvesse, másrészt pedig arra is, hogy elhalálozás esetéi'©, hozzátartozóinak meg­
élhetését biztosítsa. ins- e befizetés k alapjan az intézet kölcsönöket is folyósít. "Tfcíi Tagunk bárki és bármikor 
beléphet, anélkül, lioizy az év folyamán mar lejárt heteket utánfizetnie kellene. Nők es férfiak egyforma potdijat fizetnek! Kezelési 
költséget nem számítunk. Késedelmi kamatot csak hat százalékot számítunk. [JKT Vidé­
kiek b etizetése posiaiakarckp oiztári check trjan, költség nélkül teljesíthető. Részletes felvilágosítások az intézet helyiségében 
a hivatalos órak alatt: délelőtt 8 — 12 óráig mindenkinek készséggel adatnak.

A „Kecskeméti közgazdasági bank r.-társaság“ Kecskeméten
5271—50—15 Igazgatósága.
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Kapható minden elsőrangú 
vendéglőben és káveházban.

^FIGYELMET érdemel
hogy létezik olyan .tanintézet, melyből a 

végzett tanítványuk egytöl-egyig

jó állásba jutnak: 
sőt ezen intézet — tapasztalat szerint — 
évenként meg 15—20 tanítvánnyal többet 
tudna álláshoz segíteni, mint ahány elő­
készül. Nincsen az országban még cgv olyan 
iskola, amely ezt magáról elmondhatná.

S nn az indító oka ezen eredmény­
nek ? Az élet követelményeihez alkalmaz­
kodó gyakorlatias kiképzés, mely által az 
itt végzettek előnyös használhatósága s 
annak révén pedig azok keresettsége, ide 
tőleg állásba jutása biztosítva van. Ilyen 
biztosított kilátások mellett tömeges be­
hatással kellene a szülőknek gyermekeik 
jövőjét előkészíteni, ma. mikor oly súlyos 
megélhetési viszonyokat latunk a legtöbb 
téren. Bővebb felvilágosítást nyújt naponta 

délután ^j-ed 5 órakor a
Kecskeméti Kereskedelmi Tanintézet 

igazgatósága
I ső tized, Festő utcza 249. szám.

A városháza mellett
l'gjaDott a hivatkozott tények valóságát igszoló adatok 
5308 rendelkezésre állanak. 10—4

Felülmúlhatatlan az. a szerencse, mely bankházunknak kedvez. Rövid idő alatt
30 millió koronánál több nyereményt fizettünk ki

nagyrabecsült vevőinknek ; ezek között a két legnagyobb nyereményt es pedig : 
kétszer a nagy jutalmat, a

= 600.000
koronás főnyereményt, 

400.000 
főnyereményt,

100.000, 3 á 90.000, 3 á 80.000, 3 a 70.000.

a legnagyobb koronás

továbbá 6 á 4 á 60.000,
több 50.000, 40.000, 30.000, 25.000, 20.000, 15.000 és ezeken kívül szám­
talan 10.000, 5.000, 3.000, 2.000, 1.000, 500 koronás es egyéb nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesélydúsabb 
osztálysorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet.

A most kezdődő 2Ó ik uj magyar osztálysorsjátékban
125.000 sorsjegyre 62.500 pénznyeremény jut és összesen 16 
millió 457.000 korona hatalmas összeget sorsolnak ki.

Legnagyobb nyeremény esetleg

1.000.000 korona,
továbbá 1 jutalom 600.000. 1 nyeremény 400.000. 1 á 200.000, 2 á 100.000,
2 á 90.000. 2 a 80.000, 2 á 70.000, 2 á 60.000, 1 á 50.000, 3 á 40000,
3 á 30.000. 6 á 25.000, 9 á 20.000, 13 á 15.000. 44 á 10.000 korona és

még sok egyéb nyeremény.
I

A hét melyik napja bir Önre nézve különös jelentőséggel? Rendeljen nálunk oly 
sorsjegyszámot, mely azon nap mellé van jegx ezve, amelyen különös eseményeknek volt részese

Vasarnap

6123

Csütörtök

6252

Hétfő

32405

Pentek

37407

Kedd

92799

Szombat

93481

Az 1 só osztályú sorsjegyek tervszerű árai:

Szerda

123048

' 8 eredeti sorsjegy írt -.70 vagy K 1.50;14 eredeti sorsjegy írt 1.50 vagy 3 korona. 
\2 eredeti sorsjegy frt 3- vagy K 6.—;1, eredeti sorsjegy frt6 - vagy 12 korona. 
A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük.

Hivatalos tervezet díjtalanul.
Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk azonnal, de legkésőbb 

var folyó évi május hó 23-ig “Sa 
hozzánk bizalommal beküldeni, miután szerencse-sorsjegyeink igen keresettek és gyorsan elfogynak

Török A. ésTsa
T8rtWd.“..t Bankház R.-T. Budapesten. wSSftSk

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.
Főárudánk osztály sorsjáték üzletei:

Központ: Szervita tér 3/a. (saját palotánkban). I-ső fiók: Váci-körut 4 a. 
Il-ik fiók: Teréz-körút 46 a. Ill-ik fiók: Múzeum-kőrút ll/a.

TŐRÖK szerencséje ÖRÖK
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Ha látlak óh Zacherlin, a szivem is dobban; 
De nem fogadlak el, ha kínálnak tokban. 
Tokban a mi van, haszontalan dib, dáb;
Attól ugyan nem döglik, se féreg, se a sváb.

Zacherlin üvegben! Ez az igazi szer!
Legyen áldott aki készít, százszor és ezerszer
S valahol függ a Zacherlin-plakát: 
Ott kapható Zacherlin egész éven át.

5258-5—2

Nyomatott az. Első Kecskeméti Hírlapkiadó és Nyomda Részvénytársaság nyomdájában. 1907.


